

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 24 | Четверг, 15 июня 1944 года | Цена 15 коп.

Засеем сверх плана сотни гектаров поздних культур: гречи, проса, овощей и корнеплодов!

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ

Успешно справились с севом колхозы Черновского, Уренского, Горевского, Ворошиловского и других сельсоветов. Несмотря на большие трудности, вызванные войной против немецких захватчиков, сев в этом году проводится значительно организованнее, чем в прошлые годы.

Однако, мы имеем еще группу колхозов, которые преступно затянули весенний сев. Колхозы Барновского сельсовета (председатель совета т. Кудрявцев) на 10 июня выполнили план сева всего лишь на 54 процента. Очень плохо ведут сев колхозы Карпунихинского, Шалегского, Семеновского, Каменского, Копылинского сельсоветов. Руководители этих колхозов потеряли чувство ответственности перед страной и фронтом. Вместо того, чтобы идти впереди, они плетутся в обозе, проявляют свою беспечность в выполнении такой важнейшей задачи, как проведение весеннего сева. Руководители этих сельсоветов должны немедленно ликвидировать свое отставание и в ближайшие дни закончить сев.

Сейчас перед всеми колхозниками, перед всеми руководителями сельских советов и колхозов стоит боевая задача — **перевыполнить план сева, посеять сверх плана сотни гектаров поздних культур: гречи, проса, картофеля, овощей, лугопастбищных трав.** Сеять надо немедленно, ибо лучшие сроки сева прошли, и сейчас дорог каждый день, каждый час. Надо высеять все семена. В тех колхозах, где семян не хватает, позаимствовать их у колхозников или купить на рынке.

Важнейшей задачей является

сейчас также под'ем паров. Следует прямо сказать, что под'ем паров во многих колхозах пущен на самотек. На 10 июня при плане 12100 гектаров, поднято паров только 143 га. Совсем не приступили к вспашке пара колхозы Каменского, Карпунихинского, Тулажского, Шалегского сельсоветов.

Под'ем паров надо вести с таким же напряжением, как и весенний сев. На эту работу поставить все тракторы, лошадей, крупный рогатый скот. Тракторы должны поднимать пары круглые сутки. Необходимо также под пар вывезти как можно больше навоза. Это позволит нам получить высокий урожай в будущем году.

В колхозах района хорошие озимые хлеба, хорошие всходы яровых. Дело сейчас заключается в том, чтобы сохранить все посевы. Сейчас надо усиленными темпами вести прополку посевов. Поставить на эту работу школьников, стариков, всех трудоспособных. На прополке применять индивидуальную сдельщину, не допускать работы скопом.

Наряду с этими делами вести деятельную подготовку к сенокосу, к уборке урожая. Поставить людей на заготовку силоса, с тем, чтобы до сенокоса выполнить план силосования не менее, чем на 60 процентов.

Долг каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого руководителя, большого и малого, работать сейчас еще с большим напряжением, чем мы работали до сих пор. Не допускать ослабления в работе, не допускать ни часа передышки. Не теряться перед трудностями, а смело преодолевать их.

Идем пар

Первыми в нашем Ворошиловском сельсовете закончили весенний сев Серовский, Больше-Ворошиловский, Голубевский, Мало-Неприхинский и Артамоновский колхозы. Сейчас в этих колхозах на крупном рогатом скоте вывозят навоз, а на лошадях поднимают пар. В Большой Ворошиловке вспахано пара 10 га, вывезено навоза 1100 возов.

Хорошо идет вывозка навоза на крупном рогатом скоте в Серовском колхозе (председатель тов. Ельцов). Вывезено 900 возов. Навоз сразу же разбивают и запахивают. На под'еме пара при норме 0,50 га колхозники Смирнов А., Назаров А., Шумилова ежедневно вспахивают по 0,85 га.

К. Вершинин

Кочешковский колхоз закончил прополку яровых

Колхозники Кочешковской сельхозартели им. Ленина уделяют большое внимание уходу за посевами. В результате они из года в год получают высокий урожай. Как только появились на всходах яровых сорняки, сразу же организовали прополку. Сейчас в первый раз прополоты все культуры: лен, овес, пшеница на площади 29 гектаров. Картофель проборонен.

Пропалывают посевы от сорняков в Темтовском, Буренинском и Больше-Малиновском колхозах. В Темте прополото 60 га пшеницы. Работают преимущественно ученики и подростки. В Буренине прополото 95 га, в Большой Малиновке — 63 га.

Кострова.

Ценный почин колхозников Мало-Песочновской сельхозартели

На коровах колхозников вспахано 58 гектаров

Наш колхоз долгое время был самым отстающим не только в Мальковском сельсовете, но и во всем районе. Из года в год здесь не выполнялся план весеннего сева, сеяли долго и плохо. Получали низкий урожай. Придя с фронта и приступив к исполнению обязанностей председателя колхоза в январе этого года, я поставил перед колхозниками задачу: вывести колхоз в число передовых. Сейчас мы эту задачу успешно выполняем.

В колхозе не хватало семян овса. Попросили семян у колхозников, они с большим желанием дали колхозу взаимобразно 5,5 центнеров овса. В колхозе было только 2 работоспособных лошади. С ними конечно невозможно было успешно

провести сев. Тогда мы опять обратились за помощью к членам артели. Колхозники на весенний сев дали 24 своих коровы. Надо прямо сказать, это спасло нас и позволило закончить сев 8 июня. На коровах колхозников обработано почвы 58 га.

Я, как председатель колхоза, первым поставил на сев свою корову. Вспахал на ней 2 га, заборонил 4 га, посадил картофеля 1,5 га.

Хорошо помог нам колхозник Алексей Иосифович Целиков. Он на своей корове вспахал 6 га, заборонил 8,11 га, посадил картофеля полтора гектара. Целикова Евдокия Семеновна вспахала на корове 6 га, заборонила 6,8 га, посадила полтора гектара картофеля.

Также хорошо работали на своих коровах Мария Акимовна Молодкина, Анна Целикова и другие. На премирование колхозников, работающих на своих коровах, я выделил 150 трудодней.

Сейчас мы готовим коров колхоза и колхозников к под'ему пара и уборке урожая. Приложим все силы к тому, чтобы до 25 июня под'ем пара закончить.

Призываю всех председателей колхозов, всех колхозников и колхозниц района как можно шире использовать на полевых работах крупный рогатый скот колхозов и колхозников. Это обеспечит нам успех в работе.

М. Целиков

Председатель М. Песочновского колхоза.

Колхозники и колхозницы района! Приложим все силы к немедленному завершению сева поздних культур, к развертыванию прополки посевов, к под'ему паров и к заготовке силоса. Это будет самой лучшей помощью наступающей Красной Армии!

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте за-

мысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Историки Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельской перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию **Трийоки**, важный опорный пункт обороны противника **Яппиля** и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевав сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов **Кивеннапя**, **Рийвола**, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил

28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольшого сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия различного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировок возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

Поднято 50 гектаров пара

Уренский колхоз «Трактор» на 13 июня поднял 50 гектаров пара при плане 83 га. Колхозники ставят задачу к 20 июня

выполнить план под'ема паров. Под пар вывезено 7 тысяч возов навоза.

О. Катаева.

Районное совещание по итогам сева

12 июня состоялось районное совещание председателей сельских советов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций и партийно-советского актива. На совещании был заслушан и обсужден доклад председателя исполкома райсовета т. Лобанова об итогах проведения весеннего сева 1944 года и о дальнейших задачах по уходу за посевами.

Докладчик отметил, что несмотря на возросшие трудности, вызванные войной, многие колхозы района в этом году ведут сев значительно организованнее и успешнее. Таких культур, как пшеницы, гороха, картофеля посеяно гораздо больше, чем в прошлом году. На поля вывезено навоза на 27 тысяч возов больше, чем в 1943 году. Впервые за время войны Уренская МТС выполнила план весенних работ на 118 проц. Эта станция оказала большую помощь отстающим колхозам: В. Малиновскому, Буренинскому, Климовскому в результате чего эти колхозы успешно закончили сев.

Хорошо на весеннем севе работали Черновский, Уренский, Горавский и другие сельсоветы. В Уренском сельсовете 80 процентов всего посева проведено селками.

Однако, успехи на весеннем севе были бы гораздо большими, если бы все колхозы и сельсоветы работали на севе хорошо. Докладчик подверг резкой критике руководителей сельсоветов и колхозов Карповского, Максимовского, Шалегского, Семеновского, Копылихинского, Карпунихинского и Каменского сельсоветов, которые позорно проваливают сев. В Карповском сельсовете (председатель сельсовета т. Кудрявцев), например, на 10 июня посеяно всего лишь 54 процента к плану, в Копылихинском — 69 проц, в Каменском — 70 проц, в Максимовском — 72 процента.

Исключительно плохо на севе работает Титковская МТС (директор т. Целиков). Эта станция

план сева выполнила на 52 процента. Отставание станции объясняется тем, что руководители, механики потеряли чувство государственной ответственности. Тракторы простаивают неделями, технической помощи трактористам не оказывается.

В заключение своего доклада т. Лобанов поставил перед участниками совещания конкретные задачи по завершению сева поздних культур, по уходу за посевами, подьему пара, подготовки к сенокосу и развитию животноводства.

Совещание потребовало от руководителей отстающих сельсоветов и колхозов, чтобы они объяснили причину позорного отставания на севе и рассказали о мероприятиях по ликвидации отставания. Первое слово было представлено председателю Карповского сельсовета т. Кудрявцеву. Свою преступную бездеятельность на весеннем севе этот руководитель пытался свалить на разные причины. Он каялся, что не привлекли к работе крупный рогатый скот, не мобилизовали всех колхозников на ручную вскопку полей, что колхозники запустили все поля и они заросли сорняками. Винаваты все, только не он Кудрявцев, который мирится с позорным отставанием колхозов, не борется за то, чтобы карповские колхозники жили хорошо и помогали стране.

На совещании выступили так же председатель Семеновского сельсовета т. Филатова, председатель Мальковского сельсовета т. Сироткин, Максимовского — т. Зверев, Шалегского — т. Басов, Карпунихинского — т. Шумский, Копылихинского — т. Федотов, председатель отстающего Павловского колхоза, Карпунихинского сельсовета, т. Гашков.

С большим вниманием участники совещания прослушали выступление председателя М. Песочновского колхоза, Мальковского сельсовета, т. Целикова, который поделился опытом работы.

Он рассказал, что их колхоз из отстающих вышел в число передовых. Это достигнуто тем, что колхоз хорошо подготовился к севу. При недостатке семян в колхозе, члены артели из своих личных запасов выделили 5,5 центнеров овса. На севе работали 24 коровы колхозника, которые вспахали и посеяли 58 гектаров.

На совещании выступили так же председатель Уренского колхоза т. Бушаев, главный агроном райзо т. Алексеев, т. Осокин и секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов.

Участники совещания приняли обязательство к 15 июня 1944 года по каждому колхозу, по каждой культуре выполнить план сева. Особое внимание обратить на безусловное выполнение плана посева льна, овса, поздних культур: гречи, проса, дугопастбищных трав. Перевыполнить план посева картофеля на 10—30 процентов, овощей и корнеплодов в 2—3 раза. В каждом колхозе засеять прифермский участок не менее 2—3 гектаров. Для перевыполнения плана посева использовать все возможности в приобретении семян, вплоть до покупки их на рынке и у колхозников. Высевать все семена по каждому колхозу в ближайшие 2—3 дня. К 20 июня принять по актам и отсолбить все семенные участки.

Участники совещания приняли так же обязательство по немедленному развертыванию прополки посевов, подьему паров, силосованию, по подготовке к сенокосу и уборке урожая.

Участники совещания призвали всех колхозников, колхозниц, всех специалистов сельского хозяйства района работать на полях, не покладая рук, успешно завершить весенний сев, провести образцово подьем паров, прополку посевов, подготовку к уборке урожая и саму уборку — тем самым оказать всестороннюю помощь нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Сурово наказать лжеколхозников

По-ударному работают на весеннем севе в Павловском колхозе «Объединение» 70-летние Голубев Петр Никифорович и Баталдин Иван Егорович. Они ежедневно вспахивают по 0,70—0,80 га при норме 0,40 га.

Но в колхозе имеются и такие лжеколхозники, как Лебедев А., Яковлев, Шаров Н. Они сами не участвуют на полевых работах и разлагают других. Правлению колхоза надо строго наказывать таких членов артели.

Б.

Чурин колхозом не руководит

Председатель Свищевского колхоза Чурин плохо руководит колхозом. Он больше отсиживается дома. Чтобы получить наряд на следующий день, бригадирам приходится его долго разыскивать. В поле Чурин не бывает, с колхозниками обращается грубо.

В результате беспечного руководства колхоз отстал с севом. Из 160 га посеяно меньше половины, картофель не посажен.

А. Рехалов.

Мой наказ землякам трактористам

До войны я работал в Уренской машинно-тракторной станции. Как только грянула война меня призвали на защиту нашей любимой Родины и сейчас я и мои товарищи по оружию беспощадно уничтожаем немецких захватчиков, изгоняем их с нашей родной земли.

На боевом счету нашего танкового экипажа много уничтоженной техники и живой силы противника. Только в одном бою в сентябре прошлого года я из пушки своего танка уничтожил один танк типа «Тигр», танк типа «Т-V» и 2 минометных батареи с ее прислугой. Гусеницами своего танка мы истребили до 50 немецких солдат и офицеров, за что меня и весь мой экипаж представили к правительственной награде.

Сам я получил орден «Отечественной войны» II степени и за

бои в 1944 году в Крыму меня наградили орденом «Красная Звезда».

Наши успехи на фронте по разгрому немецких захватчиков были бы немислимы без хорошей работы советских людей в тылу.

Советские люди, находящиеся в тылу, не щадя своих сил и средств, помогали и помогают нам — фронтовикам.

Я обращаюсь к вам, дорогие мои товарищи — трактористы и трактористки Уренской МТС. На подьеме пара, на всех других полевых работах трудитесь, не покладая рук, не жалея своих сил и энергии. Берите пример с нас, фронтовиков. Своей самоотверженной работой мы вместе с вами приблизим час разгрома гитлеровской шайки.

Танкист, старший лейтенант П. КОРНЕВ.

Декадник по улучшению лугов и пастбищ

Организовано прошел декадник по улучшению лугов и пастбищ в колхозах нашего района. На 12 июня очищено луга от кустарника, ила, кочек и мусора около 3500 гектаров. Впереди идет Горевский сельсовет. Здесь луга очистили 842 гектара, выполнив задание на 130 процентов. Только один большегоревские колхозники провели улучшение лугов на площади 280 гектаров.

Свыше 440 гектаров очистили луга колхозники Шалегского сельсовета.

Однако не везде еще занимаются улучшением лугов. В колхозах Копылихинского сельсовета луга заливные, на них ежегодно наносится много разного хлама, но

его не убирают. На таких лугах растет преимущественно осока, которую плохо поедает скот. Несмотря на это, в Копылихинском сельсовете очищено лугов только 34 гектара.

Не занимаются созданием прочной кормовой базы в Михайловском сельсовете. Здесь проведено улучшение лугов всего на площади 20 гектаров. Председатель сельсовета тов. Богданова мало занимается этим вопросом. Она, видимо, не заинтересована, чтобы колхозы сельсовета в достатке обеспечивали скот кормами в зимний период, получали высокую продуктивность от животноводства.

В. Соколова.

Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боя захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигаящих хранилища с горючим

и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-ая американская и 8-ая английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин. Удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волинский.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05802. Урень, тиз.

газеты «В. И.» Тираж 2700 экз

Крупный рогатый скот на весеннем севе

В нашем Уренском колхозе на весенних полевых работах занято 48 голов крупного рогатого скота. Надо прямо сказать, что рогатый скот оказал нам огромную помощь. На бычках заборонили более 350 га, прокультивировали 150 га язи. Кроме того, на них развезли 1200 тонн навоза, 100 тонн золы и минеральных удобрений, произвели много других работ.

Особенно хорошо работает на крупном рогатом скоте наша колхозница т. Красильникова Степанида Васильевна. Она на культивации ежедневно выполняла норму на 150 процентов. Превышала нормы и другие колхозницы.

Крупный рогатый скот мы ставляем работать не более 10 часов в день при следующем рас-

порядке: с 4 до 9 часов утра работаем, затем даем отдых 5-6 часов и снова работаем 5 часов. Это позволяет правильно и рационально использовать скот.

Крупный рогатый скот помог нам быстро завершить сев и приступить к подьему пара. Благодаря его хорошей работе, мы сейчас не ощущаем недостатка в тягловой силе.

В каждом колхозе нашего района надо широко привлекать к работе в поле крупный рогатый скот колхозов и колхозников. Это позволит нам быстрее завершить все сельскохозяйственные работы.

В. Бушаев

Председатель Уренского колхоза «Трактор».

Четвертая бригада работает плохо

Плохо работает на весеннем севе четвертая тракторная бригада. Тракторист Газин за весь сев вспахал в Бобылевском колхозе 7,5 га и закультивировал 15 га.

Бригадир этой тракторной бригады т. Большаков в Бобылевке ни разу не был, не руководит работой своей бригады.

В.